



凝心铸魂向复兴

—写在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动之际

中国共产党人依靠学习走到今天,也必然依靠学习走向未来。

3月30日,中共中央政治局召开会议,决定从今年4月开始,在全党自上而下分两批开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。当天下午,中共中央政治局就学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想进行第四次集体学习,以此发挥示范作用,推动全党在主题教育中深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,打牢思想理论基础。

奔赴充满光荣和梦想的远征,新时代中国共产党人坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动,向着全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟目标奋勇前进。

赢得胜利的思想密码

——“拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在”

延安杨家岭,巍然矗立的中央大礼堂,历经岁月洗礼而愈显厚重。

礼堂内,条桌、木椅,一如当年模样。主席台上方的红色标语格外醒目:“在毛泽东的旗帜下胜利前进”。

20多年前,中国共产党首次在这座“自己修建的房子”里召开全国代表大会,将毛泽东思想写在了党的旗帜上,中国革命从此走上了胜利的轨道。

2022年10月27日,党的二十大刚刚闭幕,习近平总书记带领新当选的二十届中央政治局常委来到这里,倾听历史的回响,感悟老一辈共产党人的奋斗初心、光荣传统。

在向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻,党的二十大将习近平新时代中国特色社会主义思想的新发展写入党章,光辉的旗帜闪耀出更加璀璨的真理之光,为新时代新征程提供强大指引。

没有革命的理论,就不会有革命的运动。“拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在。”

翻开风雷激荡的百年乐章,每在重大历史关头,总伴随着思想的飞跃,引领我们的事业不断从胜利走向新的胜利。

党的十八大以来,以习近平同志为主要代表的中国共产党人,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合

合、同中华优秀传统文化相结合,以巨大的政治智慧和理论勇气,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想,开辟了马克思主义中国化时代化新境界。

从党的十九大、十九届六中全会以“十个明确”“十四个坚持”“十三个方面成就”概括这一光辉思想的主要内容,到党的二十大以“两个结合”“六个必须坚持”深刻阐述习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观方法论和贯穿其中的立场观点方法……习近平新时代中国特色社会主义思想不断丰富发展,以原创性理论贡献标注了马克思主义发展的新高度,指引中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。

“中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行,是中国化时代化的马克思主义行。”

事实雄辩证明,新时代十年伟大变革,根本在于有习近平同志作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,根本在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

2019年3月1日,习近平总书记为中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班亲授“第一课”,围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。

党的创新理论展开:

“学习新时代中国特色社会主义思想,要深刻认识和领会其时代意义、理论意义、实践意义、世界意义,深刻理解其核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求。”

以科学的态度对待科学,以真理的精神追求真理。这是中国共产党人始终走在时代前列的思想密码——

将习近平新时代中国特色社会主义思想写入党章、载入宪法,作为党和国家必须长期坚持的指导思想,为强国建设、民族复兴提供行动指南;

以党的历史决议的方式,明确习近平新时代中国特色社会主义思想“是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华”,强调“两个确立”对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义;

在党的二十大报告中,设专章集中阐释“开辟马克思主义中国化时代化新境界”,要求全党把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。

(下转3版)

新时代新征程新伟业 ·深入学习贯彻全国两会精神·

今年的全国两会上,习近平总书记强调,必须以满足人民日益增长的美好生活需要为出发点和落脚点,把发展成果不断转化为生活品质,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化,优美生态环境是人民对美好生活的重要期待。省生态环境厅厅长曹哨兵表示,今后五年,是以中国式现代化引领现代化美好安徽建设的重要时期,也是推动发展全面绿色转型、建设美丽安徽的重要窗口期。省生态环境厅正主动调整工作思路,大力推动“三个转变”,即由以环境污染防治为主向环境污染防治与生态保护修复并重转变,由以减污为主向减污降碳协同增效转变,由以环境保护为主向高水平保护与高质量发展协同推进转变,让绿色成为安徽最动人的色彩,让人民群众享有更多生态福祉。

“贯彻全国两会精神,我们要牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,推进生态优先、节约集约、绿色低碳发展,统筹产业结构调整、污染治理、生态保护、应对气候变化。”全国人大代表、省环境科学研究院副院长陈红枫表示,作为生态环境科技工作者,要顺应人民群众对更好生态环境质量的期盼,坚持问题导向,坚持系统观念,从健康风险防范、解决群众身边的环境问题、提升群众获得感出发,深入调查研究,一方面加强污染防治技术攻关,另一方面提升科学决策、综合决策的技术支撑能力,为书写美丽中国建设新篇章作出积极贡献。

“政府工作报告提出推动发展方式绿色转型,我们要完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展。”省循环经济研究院副院长陈金胜表示,要更加注重发展的质量,大力发展战略经济,大幅度提高能源资源利用效率和产出效率,以碳达峰碳中和为总抓手,推动经济社会全面绿色转型,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,节约资源、保护环境,建设人与自然和谐共生的现代化。

宣城市绩溪县生态环境分局局长程芳表示,贯彻全国两会精神,将坚持生态优先、绿色发展,持续改善生态环境质量。深入践行“两山”理念,充分发挥绩溪生态功能区优势,以“绿色发展行动”为引领,修订产业准入负面清单,严控“两高”项目审批,实施减污降碳协同增效行动,提高“亩均效益”。深入推进新安江—千岛湖生态保护补偿试验区建设,在水资源供给区和受益区之间开展资金、产业、人才多元补偿,实现跨区域生态保护补偿和生态产品价值,加快打通“两山”转化路径,努力创成“两山”实践创新基地。

位于定远县的安徽华塑股份有限公司,是长三角地区大型氯碱化工企业,近年来建成了以PVC、烧碱为核心的“矿—煤—电—氯碱化工—‘三废’综合利用”一体化循环经济体系。公司安全总监铁鑫表示,华塑股份以“发展低碳经济、改善生态环境、共建和谐社会”为发展使命,以高度自律的态度狠抓环境保护,将认真贯彻落实全国两会精神,按照环保工作的要求,在大气治理、水资源综合利用等方面持续推进,助力生态环境持续改善。

共建美丽安徽 增进生态福祉

本报记者 夏胜为



梯田花开

4月1日,航拍的绩溪县家朋乡梅干岭梯田,油菜花竞相绽放。近年来,当地大力开展生态环境整治,打造生态良好、环境优美、生活富裕的美丽新农村。

企业上市“迎客松行动”深入推进

我省境内上市企业总数165家,过会待发企业14家

实施企业上市“迎客松行动”计划,助力多层次资本市场“安徽板块体系”做大做强。截至3月28日,全省境内首发上市企业165家,居全国第9位;过会待发(含待注册)企业14家,居全国第5位。

据悉,今年以来,我省全力做好报审、过会、辅导备案等各环节上市企业

调度,推动市县建立领导包保机制,持续开展周调度、月督导,建立多方参与的推进企业上市立体战法。深化与沪深北证券交易所战略合作,建立总对总企业上市融资信息沟通对接机制。今年前两个月,新增境内外上市公司4家,居全国第5位。

(下转3版)

安徽小将陈梅婷世青赛夺金

本报讯(记者 张理想)3月30日,在奥地利滑雪胜地上陶恩举办的2023年世界青年自由式滑雪空中技巧锦标赛女子个人赛中,我省运动员陈梅婷发挥出色,斩获金牌,助力中国队包揽本次比赛女子个人、男子个人和混合团体三项金牌。

本次比赛因暴雪天气取消了赛前训练,而陈梅婷曾在前期训练中因摔伤被送到医院进行恢复治疗。正式比赛当天,虽然场地、天气条件都不理想,

但陈梅婷表现良好,克服困难,顶住压力,充分发挥水平,成功让五星红旗在赛场上高高升起。本赛季,陈梅婷通过参加世界杯、世锦赛等国际赛事进一步检验了训练成果,积累了比赛经验。

据了解,此次比赛是中国自由式滑雪空中技巧队时隔10年再夺世青赛冠军,同时也是中国队首次包揽自由式滑雪空中技巧世青赛三个项目的金牌,实现了历史性突破。

相约安徽·向春而行

徽韵村落 山水田园

■本报见习记者 鹿嘉惠

近日,记者走进池州市青阳县文宗古村,青砖绿瓦马头墙,花窗夯土青石板,藏在深山里的文宗古村清晰浮现,沿着村路往深处走,不少屋舍依山就势而建。

“这些屋舍一共有24栋,分别以24节气命名,共47个房间,受到当地文化影响,屋舍也延续了‘居家两层为宜,借势不超过三层’的建筑风格。”文宗古村项目负责人张春红说,房间内部装饰根据四季变换将春夏秋冬元素植人其中,形成四季变换、时空交错、胜景常在的独特体验。该项目由中国美术学院历时3年精心打造而成,总投资1.72亿元,占地约146亩,计划于4月28日正式开业。

记者注意到,文宗古村充分还原了徽派建筑以木构架为主、砖石土为辅的结构特征,木架构以榫卯结构连接,东方美学建筑元素得以充分体现。

皖南村落讲究“启于水口,承于村

口”。文宗古村内有一观澜湖,是古村的灵魂所在——“水口园林”,水口文化也是徽派建筑的典型代表。驻足观澜桥,可一窥文宗古村全貌,古村、田园、山水交织相融。

据悉,该项目以“徽韵村落,山水田园”为设计理念,深挖地域文化与禅旅文化,使得文宗古村形成“一山一水一村落”的自然田园风光,建筑风格为明清徽派建筑,呈现灰白墙、黄泥夯土和砖墙等多种徽派形态,涵盖了徽韵村落、田园花海、山地游赏、农耕体验、生态泳池、浅滩嬉水和茶室书吧等休闲度假产品。

在文宗古村内,规划有七片大小不一的田园花海,花海一侧建有农耕体验馆,馆内主要有手工作坊、非遗文化和农耕文化展示。“今年5月份计划在这里举办花朝节,届时各类鲜花会让古村变得更加动人。”张春红告诉记者,古村会根据四季时节举办农耕体验和农事教育活动,让游客体验到不一样的田园生活。

一线调研

合肥经济技术开发区成立30年来,从仅有3万农民的岗冲之地,到综合发展水平稳居国家级经开区前列——

合肥经开区的“成长密码”

■本报记者 许根宏

提及日益崛起的安徽,绕不开GDP过万亿元的省会合肥。而在合肥,素有“安徽工业第一区”之称的合肥经开区,诞生了合肥首个千亿元产值、安徽首个百亿美元进出口企业,也是安徽首个千亿元GDP开发区。

如今,合肥经开区已发展成为国内家电产品种类和品牌集中度最高的园区,全国最大的冰箱、叉车、笔记本电脑生产基地,荣膺“国家新型工业化示范

基地”“国家绿色园区”“国家生态文明建设示范区”等国字号招牌。

在2022年全国217个国家级经开区综合评比中,合肥经开区跃居全国第6,综合发展水平稳居国家级经开区前列。

三十而立,合肥经开区正青春。

拥抱全球产业链

发展是第一要务。作为安徽工业第一区的合肥经开区,理应成为经济发展主战场,为合肥推动安徽崛起打头阵、挑重担。

阳春四月,合肥经开区郁郁葱葱。走进联宝科技生产车间,在一条被称为“哪吒”的智能生产线上,记者却看不见工人。“这条线集中了大数据、云计算、工业互联网和5G技术,自动化、智能化程度超过90%。”合肥联宝一位技术负责人介绍。

前不久,“世界灯塔工厂”名单公布,位于合肥经开区的联宝科技、海尔合肥创新产业园双双入选。目前,合肥拥有4座“灯塔”,全国排名第二,而这其中,合肥经开区独占三席。

(下转3版)

国家11部门发文培育传统优势食品产区
和地方特色食品产业
我省多个基地和集群入围

◀ 2版

长三角铁路单日客发量、
装车数创新高

◀ 3版

“美国梦”碎 何以为家
——起底美国愈加恶化的无家可归顽疾

◀ 4版

·视觉·
皖南明前闻茶香

◀ 12版